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南充市二O一八年初学业水平考试
理科综合试卷
说明：1.理科综合试息包抽物理、化学两部分，满分120分。其中物题70分，化学50分。考试时间100分钟。
2.答题前，考生务必荐自己的拉名、庄位号、浪考证号、身份证号填写在答题卡规定的位置上。
3.必须使用0.5毫来黑包签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上。
4.所有题日必须在答题卡上作答，在试题春上、草稿纸上答题无处。
5.考试结来后，考生只特答题卡交回。
物理部分
说明：物理部分共三个大题，第25小题和第26小题卖求写出必要的步赚和公式，只写出答案的不能得分。
一、单选题（每小题2分，共20分。在每小题给出的A、B、C、D四个选项中，只有一项是符合题意，将符合题意的选项用2B铅笔涂在答题卡上）
1.下列有关声现象的说法正确的是人
A.老师讲课时声音洪亮是指声音的音调高
B.真空不能传声
C.利用超声波清洗眼镜，说明声音可以传递信息
D.在城市主要道路两边，安装噪声监测仪，可以减弱噪声
2.下列现象中属于汽化现象的是
A.夏天洒在地上的水会很快变干
B.北方的冬天水面结冰
C.北方冬夜窗子玻璃上出现冰花
D.夏天从冰箱拿出的冰冻饮料一会儿瓶身会出现水珠
3.如图所示，一小铁块沿斜面向下滑动，下列所涉及的物理知识描述个
正确的是
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\AC9XK4SY)XR6EFQV3I{{2W8.png]A.铁块从斜面滑下的速度越来越快，说明铁块惯性在变大
B.铁块所受重力与斜面对铁块的支持力是一对平衡力
C.铁块受到斜面摩擦力的方向沿斜面向上
D.铁块相对于斜面始终是静止的
4.如图是将一个气球压人水中的过程（气球不会漏气且不会爆裂），球内气体的
质量和密度变化情况是
A.质量变大，密度变大B.质量不变，密度变小
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\`MT1@FECPM~ND6VA5DMLHC1.png]C.质量变小，密度不变D.质量不变，密度变大
5．下列与压强有关的事例的解释中正确的是
A.书包的背带较宽，是为了增大压强
B.用吸管喝饮料，利用了大气压强
C.拦河大坝修成上窄下宽，利用了连通器原理
D.起风时，常看见屋内的窗帘飘向窗外，这是因为窗外空气流速大，压强大
6.下列图中符合安全用电与保护原则的是
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\J3AA@CZLHC57GZA8ZYS0]HB.png]




7.以下图中说明了电磁感应现象的是
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[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\NT([O]3M@DA4P4M_UK39R0R.png]8.在如图所示的电路中，电源电压保持不变，闭合开关S，向右
移动滑动变阻器滑片P的过程中
A.电压表V1，示数不变，电压表V2示数变大
B.电流表A示数变大
C.电压表V2示数与电流表A示数的比值变小
D.电压表V1示数与电流表A示数的比值不变
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\((~W~ZJUE7Y[M%T~@~K68JX.png]9.如图所示的电路，电源电压为3V，R1=15Ω，R2=5Ω，当开关S闭合时，
下列分析正确的是
A.R1、R2两端电压之比为3：1
B.通过R1、R2电流之比为3：1
C.R1、R2消耗的电功率之比为1：3
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\1L$P@S`1Z}0B@FH}H]2XJMU.png]D.R1的电功率为1.8W
10.如图，在木块上放置一个铁块m1时，木块M刚好浸没于水中（如图甲)；当在木块下吊一个铁块m2时，木块也刚好浸没（如图乙），则m1/m2的值为
（ρ铁=7.9×10kg/m3,p=1×103kg/m3,g=10N/kg)
A.59:69  B.69:79  C79:89    D.89:99

二、填空题（每空1分，共18分）
11.夏日清晨，阳光明媚，周未小明和妈妈一同来到了湖边散步，岸上拉着母子俩长长的影子，湖中柳影摇曳，小明指着自己的影子对妈妈说这是光的___________形成的，又指着湖中柳树的倒影说这是光的_______________形成的。
12.生活中许多现象都可以用我们所学的物理知识解释，例如腌制鸭蛋使盐进入鸭蛋中是一
种_________现象，烧水煮鸭蛋是利用____________的方式改变鸭蛋的内能。
13. 某台汽油机飞轮的转速为1800r/min，在1s内，汽油机完成了______个工作循环。如果汽油机在一段时间内消耗了500g汽油，若这些汽油完全燃烧，可放出热量__________J。
(q汽油=4.6×107J/kg)
14.如图所示，一个重为5N的容器，底面积100cm2，内装有400ml的酒精，则容器对桌面的压力为_________N，容器对桌面的压强为_____________Pa(p酒精=0.8×103kg/m3,g=10N/kg)
15.在如图所示的斜面上，一工人用200N的拉力，将一重为250N的物体，从底端匀速拉到顶端，用时6s，则此过程中物体受到的拉力________斜面对物体的摩擦力（选填“大于”、“等于”、“小于”），拉力做功的功率为__________W。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\P[O734R7$%B7P[Z`E26B@LX.png]

16.中国在核电事业上，已取得辉煌成就，其援建巴基斯坦的核电站，即将于2019年投入使用，核电站的核心设备是核反应雅，核反应堆是利用原子核的________（选填”裂变”或“聚
变”来发电的；手机是我们现在越来越普遍的通信工具，手机是利用_______传递信息的。
17.一个电压恒定的电源，在其两端只接一只电阻值为120的电阻R1，电流是0.5A。如果
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\%UNZNQ$D)OKOI)BY@VD_@6M.png]在电阻R1两端并联一个电阻值为8 Ω的电阻R2，并联电路的总电流为_______A若将R2改为与R1串联在原电路中，电路中电流为_______A。
18.如图所示，电源电压不变，灯泡标有“4V，
2W”字样，当开关S闭合时，灯泡正常发光，
电流表的示数为0.6A，电阻R的电功率为
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\SVRVQLOH[2_ZMA7%_6N6%T1.png]___________w,通电1min，R产生的热量为_________J
19.如图甲所示，电源电压一定，滑动变阻器的滑
片从最右端滑到最左端时，灯泡L的I-U图象如图乙所示，

当灯电流为1A时，灯正常发光，则灯的额定功率为______W
和滑动变阻器的最大值为__________Ω。
三、探究与解答题（共32分，可20、21小题各2分，第22、23、24小题各4分，第25、26小题各8分）
20．如图所示，轻质杠杆AB可绕O点在竖直平面内旋转，请在图中画出物体M所受重力G和使杠杆保持平衡的最小力F的示意图。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\O~U)MSFSIZMMU8FQYK2)F4C.png]21.如图所示，根据通电螺线管的“S、N”极，判断并标出电源“+、-”极和静止的小磁针的“S、N”

22.如是小明在“探究平面镜成像的特点“的实验装置。
（1）你认为本实验小明应选择较________（选填“厚”或“薄”）的玻璃板来完成实验。
（2）在玻璃板前面放支点燃的蜡烛A再拿一支外形相同但不点燃的蜡烛B，竖立在玻璃板后面并移动，直到与蜡烛A的像完全重合，这样做是为了比较像与物的_______关系。[image: http://p3.so.qhimgs1.com/bdr/_240_/t015bb6fdcf68a12003.png]
（3）移去蜡烛B，在其原位置上放置一块白屏，白屏上________（选填“能”或“不能”）
呈现蜡烛的像。
（4）小明第一次将蜡烛A置于玻璃前5cm，第二次将A向远离玻璃板的方向移动3cm，再次放置B直到与蜡烛A的像完全重合，则A与B的间距为________cm。
23. 在“研究影响液体内部压强”的实验中：
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\YC)BZO}W)M~IQQ$_GJ7BR]F.png]
（1)压强计是通过观察U型管的两端液面的______来显示橡皮膜所受压强大小。
（2）比较图甲和图乙，可以初步得出结论：在同种液体中，液体内部压强随液体_______的
增加而增大。
（3）如果我们要讨论液体内部压强是否与液体密度有关，应选择_________进行比较。
（4）已知乙图中U型管左侧液柱高为4cm，右侧液柱高为10cm，则U型管底部受到的液体的压强为__________Pa(p水=1×103kg/m3g=10N/kg)
24.在“测量小灯泡额定功率”的实验中，小灯泡的额定电压为2.5V。
[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\6X4[X4AK5Z`}UFV_~FF(D2V.png]
（1）将甲图中电路连接完整。（要求：滑动变阻器滑片P向右移灯泡变亮）
（2）正确连接电路后，闭合开关S，移动滑片P，小张发现小灯泡始终不亮，电流表无示数，
电压表示数始终为3V，则故障原因为_________________
（3）电路故障排除后，闭合开关，移动滑片P，直到电压表示数为2.5V，此时电流表示数如图乙所示，则小灯泡的额定功率为_________W。
（4）小张设计了如图丙所示的电路也完成了该实验（电源电压不变，R阻值已知）
①闭合开关S和S1，，断开S2，并调节滑动变阻器使电压表示数为U额。
②团合开关S和S2，断开S1，，滑动变阻器滑片P不动，读出此时电压表示数为U；则小灯泡额定功率的表达式灯P额=_______。（用U额、R、U表示）
25. 如图，电源电压一定，已知灯泡L标有“6V,7.2W”字样
（灯电阻不受温度影响），R1=10Ω。当S、S1，闭合，且滑[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\Z9$0X8KX9J~3VRF5BQ0NVKX.png]

片P在a端时，灯正常发光；当S、S2闭合，且P在滑动
变阻器中点处时，电流表示数为0.2A。
（1)求灯泡L的电阻阻值。
（2）求滑动变阻器Rx的最大值。
（3）通过对S、S1、S2的控制和调节滑动变阻器，可使电
路所消耗的总功率最小，请求出电路总功率的最小值。
26.如图是工人将重160N的物体匀速放下的过程，已知物体下降的距离
为3m，用时3s，工人的拉力为50N，工人质量为50kg。（物体未浸入水
中，且不计绳重及摩擦）
（1）求工人放绳的速度。
（2）求滑舱组的效率η1
（3）如果物体完全浸没水中后滑轮的机械效率为η2，已知η1：η2=4:3（物体在水中仍匀速下降，动滑轮不会浸入水中且不计绳重及摩擦，g=10N/kg）。求当物体完全浸没水中后，工入对地面的压力。[image: C:\Users\Administrator\AppData\Roaming\Tencent\Users\295785747\QQ\WinTemp\RichOle\Z]OADELEW_@GASJ(RVHS%%I.png]
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